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Preferencje partyjne Polaków  
w pierwszej połowie maja 2002 r. 

Warszawa, maj 2002 roku 

• Wśród pytanych przez nas w drugi weekend maja o udział w wyborach w 
wyborach do Sejmu dorosłych Polaków 38% odpowiedziało „zdecydowanie 
tak”, a 25% - „raczej tak”. Do urn raczej nie zamierzało iść 10% osób, a na 
pewno nie – 20%. Nie było pewnych czy iść, czy nie iść do głosowania 7% 
osób. Rzeczywistą frekwencję szacowalibyśmy na ok. dwie piąte – jedną 
trzecią uprawnionych. 

• Wśród osób deklarujących gotowość głosowania, które pytane o preferencje 
wiedziałyby jak zagłosować, 36% głosów uzyskała koalicja SLD-UP. Po 12% 
wskazań przypadło Samoobronie i PiS. Niewiele mniej niż te dwie partie 
otrzymały też PO (11%) i PSL (10%). Poza tym w Sejmie znalazłyby się też 
LPR (7%) i UW (6%). Pozostałe partie uzyskały wynik poniżej 
pięcioprocentowego progu: 2% - UPR, po 1% - ZChN, PPS i Alternatywa. 
Mniej niż jeden na stu pytanych skłonny był poprzeć PWN, PUG, RS, SKL-
RNP i Konfederację. Na partie inne niż wymienione zamiar głosowania wyraził 
co setny pytany. 

• Następnie wszystkie osoby, które zadeklarowały wcześniej gotowość 
głosowania zostały jeszcze raz zapytane o preferencje, przy czym w pytaniu 
tym lista wręczana respondentom prezentowała wyszczególnione partie 
współtworzące koalicję SLD-UP. W tej sytuacji SLD uzyskało 31% głosów 
osób, które miały sprecyzowane preferencje, UP otrzymała 3%, KPEiR – 1%, a 
mniej niż jeden na stu pytanych deklarował gotowość poparcia SD i PLD. 
Wśród pozostałych ugrupowań po 13% wskazań otrzymały PiS i PO, 12% - 
Samoobrona, 10% - PSL, 6% - LPR i 5% - UW. Gotowość głosowania na UPR 
zadeklarowało 2% osób, na ZChN, PUG i Alternatywę – po 1%; jeszcze mniej 
osób wymieniało RS, PPS, PWN, Konfederację i SKL-RNP. Zamiar głosowania 
na partie inne niż wyszczególnione na liście zadeklarował jeden na stu 
pytanych. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, 
informacji i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła. 

 
W drugi weekend maja – kiedy miał miejsce kongres UP, podczas którego 

ponownie przewodniczącym partii wybrano Marka Pola oraz w czasie gdy odbywał 

się pierwszy zjazd młodzieżówki Samoobrony – przeprowadziliśmy badanie 

preferencji partyjnych Polaków1. Nasz poprzedni sondaż na ten temat realizowany 

był trzy tygodnie wcześniej.  

W okresie bezpośrednio poprzedzającym nasz najnowszy pomiar, w publicznej 

debacie dominowały tematy integracji Polski z UE (ruszyła rządowa kampania 

informacyjna, uaktywnili się euroentuzjaści jak i eurosceptycy), powrócił temat 

sposobu wyboru wójtów, burmistrzów oraz prezydentów miast, Samoobrona groziła 

protestami, a w telewizyjnym wystąpieniu premier Leszek Miller mówił o 

pozytywnych symptomach obserwowanych w gospodarce; Sejm odrzucił wniosek o 

wotum nieufności dla ministra zdrowia Mariusza Łapińskiego; przedmiotem dyskusji 

był też raport o stanie spółek Skarbu Państwa. 
 

Gotowość głosowania 
 

Wśród uczestniczących w naszym majowym badaniu dorosłych Polaków pytanych 

o gotowość uczestniczenia w wyborach do Sejmu – gdyby ich termin przypadać miał 

na najbliższą niedzielę - 38% odpowiedziało „zdecydowanie tak”, a 25% - „raczej tak”. 

Udziału w wyborach odmówiło trzech na dziesięciu pytanych: 10% - „raczej”, a 20% - 

„zdecydowanie”. „Trudno powiedzieć” odpowiedziało 7% osób. Z naszych szacunków 

wynika, że frekwencja wyborcza kształtowałaby się na poziomie dwóch piątych – 

jednej trzeciej uprawnionych. 

GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYŁY SIĘ WYBORY DO SEJMU,  
TO CZY WZIĄŁBY(ĘŁABY) PAN(I) W NICH UDZIAŁ  

 

(Dane w proc.) IX’01 
(6) 

Exit 
poll 

Late 
poll PKW 20-22 

X.’01 
10-12 
XI.’01

24-26 
XI.’01

8-10 
XII.’01

15-17 
XII.’01

12-14. 
I.’02 

9-11. 
II.’02 

23-25. 
II.’02 

9-11. 
III.’02 

6-8. 
IV.’02 

20-22. 
IV.’02

11-13. 
V.’02 

Zdecydowanie 
tak 58 45 42 43 38 34 37 38 36 36 37 39 38 

Raczej tak 17 21 21 20 21 22 22 23 22 25 21 23 25 
Raczej nie 5 9 10 9 11 12 11 10 10 11 13 9 10 
Zdecydowanie 
nie 11 20 21 21 22 25 23 23 22 22 22 22 20 
Trudno 
powiedzieć 9 

46,1 46,4 46,29 

5 6 7 8 7 7 6 10 6 7 7 7 
W badaniach przedwyborczych pytaliśmy: „W dniu 23. września odbędą się wybory do Sejmu. Czy weźmie Pan(i) w nich udział?” 

                                            
1 Sondaż TNS OBOP zrealizowany w dniach 11-13 maja 2002 r. na reprezentatywnej, losowej 959-osobowej 
ogólnopolskiej próbie osób od 18 roku życia. Maksymalny błąd statystyczny dla takiej wielkości próby wynosi  
+/-3%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 



TNS OBOP   „Preferencje partyjne Polaków...”, sondaż z 11-13.05.2002 r. 

 3

Preferencje partyjne 
 

1) Lista 1 
Po wyraźnym spadku odnotowanym w drugiej połowie kwietnia (z 39% do 

33%), wynik lidera rankingu partyjnego: koalicji SLD-UP minimalnie się poprawił 

(obecnie 36%), choć nadal rezultat przez niego uzyskiwany jest jednym z niższych 

w swojej historii. Za to jedne z lepszych wyników (w przeszłości notowaliśmy lepsze 

wyniki) otrzymują lokujące się na drugiej pozycji ex aequo (po 12%): Samoobrona i 

PiS (w przypadku Samoobrony rezultat nie jest aż tak wysoki jak np. trzy tygodnie 

wcześniej). Tuż za nimi lokuje się z 11% poparcia PO i z 10% - PSL. Poza nimi w 

parlamencie znalazłyby się też – jak wynika z naszego majowego badania – LPR 

(7%) i UW (6%). Wśród pozostałych partii, najbliżej granicy pięciu procent poparcia 

była UPR z wynikiem 2% głosów. 

KANDYDATÓW KTÓREJ PARTII LUB UGRUPOWANIA  
POPARŁ(A)BY PAN(I) W TAKICH WYBORACH 

 

 (Dane w proc.) IX’01 
(6) 

Exit 
poll 

Late 
poll PKW 20-22 

X.’01 
10-12 
XI.’01

24-26 
XI.’01

8-10 
XII.’01

15-17 
XII.’01

12-14. 
I.’02 

9-11. 
II.’02 

23-25. 
II.’02 

9-11. 
III.’02 

6-8. 
IV.’02

20-22. 
IV.02 

11-13. 
V.’02 

Koalicja „Sojusz Lewicy 
Demokratycznej – Unia 
Pracy” (L. Miller) 

46 44,1 41,51 41,04 46 50 40 40 40 42 40 39 37 39 33 36 

Samoobrona Rzeczypospo-
litej Polskiej (A. Lepper) 9 9,7 10,28 10,20 10 12 16 12 11 11 8 11 10 11 15 12 
„Prawo i Sprawiedliwość” 
(L. Kaczyński) 7 9,1 8,94 9,50 7 7 6 6 10 10 10 14 12 11 11 12 
Platforma Obywatelska 
Rzeczypospolitej Polskiej  
(M. Płażyński) 

14 12,6 12,25 12,68 14 10 13 12 13 12 13 11 14 11 12 11 

Polskie Stronnictwo Ludowe 
– PSL (J. Kalinowski) 11 9,0 9,35 8,98 9 8 9 11 7 8 10 9 9 9 10 10 
Liga Polskich Rodzin  
(M. Kotlinowski) 5 6,4 7,51 7,87 7 7 7 8 7 7 8 9 9 7 9 7 
Unia Wolności - UW  
(W. Frasyniuk) 3 3,7 3,19 3,10 3 2 1 7 4 3 3 4 2 5 2 6 
Unia Polityki Realnej  
(J. Korwin-Mikke) - - - - - - 2 1 1 1 2 2 2 2 2 2 
Zjednoczenie Chrześcijańsko-
Narodowe - ZChN (S. Zając) - - - - 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 
Polska Partia Socjalistyczna – 
PPS (Z. Puchajda) 0 0,1 0,11 0,10 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 
Alternatywa Partia Pracy  
(D. Podrzycki) 0 0,3 0,43 0,42 1 0 2 1 1 0 1 0 0 1 1 1 
Polska Wspólnota Narodowa  
(B. Tejkowski) 0 0,0 0,12 0,02 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 
Polska Unia Gospodarcza  
(W. Kornowski) 0 0,1 0,06 0,06 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 
Ruch Społeczny  
(K. Piesiewicz) - - - - 1 2 2 1 4 2 3 0 3 1 3 0 
Stronnictwo Konserwatywno 
Ludowe – Ruch Nowej Polski 
(A. Balazs) 

- - - - - - - - - - - 0 0 1 0 0 

Konfederacja (A. Słomka) 0 0,0 0,01 - 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 
Akcja Wyborcza Solidarność 
Prawicy  5 4,4 5,71 5,60 - - - - - - - - - - - - 

Inne partie 0 0,5 0,53 0,43 0 0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 
Na kartach umieszczono komitety wg kolejności alfabetycznej. Przy nazwach koalicji i ugrupowań, w nawiasach podano nazwiska ich liderów. 
Prezentowane w tabeli  wyniki preferencji odnoszą się do wszystkich uprawnionych do głosowania osób, które zadeklarowały („zdecydowanie” lub 
„raczej”) gotowość wzięcia udziału w wyborach i które wiedziały, na jakie z wyszczególnionych na liście – lub inną niż wymienione partie zagłosować. 
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2) Lista 2 
Mimo nieznacznej poprawy notowań koalicji SLD-UP, nie odnotowaliśmy 

poprawy wyniku samego SLD: gdy osobom zainteresowanym udziałem w wyborach 

przedstawiliśmy drugą kartę, zawierającą wyszczególnione partie składowe koalicji 

SLD-UP, na Sojusz wskazało 31% osób mających sprecyzowane preferencje – 

dokładnie tyle samo ile przed trzema tygodniami. Spośród innych partii tej koalicji 

UP wymieniło 3% pytanych, KPEiR – 1%, a mniej niż co setny z pytanych zgłaszał 

zamiar poparcia SD i PLD. 

Spośród innych partii uwzględnionych na tej liście, po 13% uzyskały PiS i PO, 

12% - Samoobrona, 10% - PSL, 6% - LPR, a 5% - UW. Żadna inna partia nie 

zbliżyła się do granicy pięcioprocentowego progu. 
 

A GDYBY LISTA PARTII WYGLĄDAŁA NASTĘPUJĄCO 
TO KOGO WÓWCZAS BY PAN(I) POPARŁ(A) 

   

15-17. XII. ‘01 12-14. I. ‘02 9-11.II.’02 23-25.II.’02 9-11.III.’02 6-8 IV.’02 20-22. IV. ‘02 11-13. V.’02 
(Dane w proc.) 23.IX.’01

PKW Lista  
1 

 Lista  
2 

Lista 
1 

 Lista 
2 

Lista 
1 

 Lista 
2 

Lista 
1 

Lista 
2 

Lista 
1 Lista 2 Lista  

1 
 Lista  

2 
Lista  

1 
 Lista 

2 
Lista 

1 
Lista 

2 
Koalicja „Sojusz Lewicy Demokra- 
tycznej – Unia Pracy” (L. Miller) 41,04 40 - 42 - 40 - 39 - 37 - 39 - 33 - 36 - 
Sojusz Lewicy Demokratycznej – 
SLD (L. Miller) - - 37 - 37 - 37 - 36 - 33 - 34 - 31 - 31 
Unia Pracy – UP (M. Pol) - - 3 - 4 - 4 - 4 - 3 - 3 - 1 - 3 
Krajowa Partia Emerytów i 
Rencistów (T. Mamiński) - - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 0 - 1 
Stronnictwo Demokratyczne – SD  
(J. Klimek) - - 1 - 0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 0 
Partia Ludowo-Demokratyczna  
(R. Jagieliński) - - 1 - 0 - 0 - 0 - 1 - 1 - 2 - 0 
„Prawo i Sprawiedliwość” 
(L. Kaczyński) 9,50 10 10 10 11 10 10 14 12 12 11 11 11 11 11 12 13 
Platforma Obywatelska Rzeczy-
pospolitej Polskiej (M. Płażyński) 12,68 13 14 12 12 13 11 11 11 14 13 11 11 12 11 11 13 
Samoobrona Rzeczypospolitej 
Polskiej (A. Lepper) 10,20 11 9 11 11 8 8 11 10 10 10 11 11 15 15 12 12 
Polskie Stronnictwo Ludowe – PSL 
(J. Kalinowski) 8,98 7 8 8 8 10 10 9 9 9 9 9 10 10 10 10 10 
Liga Polskich Rodzin  
(M. Kotlinowski) 7,87 7 6 7 6 8 8 9 9 9 9 7 7 9 9 7 6 
Unia Wolności – UW (W. Frasyniuk) 3,10 4 3 3 2 3 3 4 4 2 2 5 5 2 2 6 5 
Unia Polityki Realnej – UPR  
(J. Koriwn-Mikke) - 1 1 1 1 2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 
Zjednoczenie Chrześcijańsko-
Narodowe – ZChN (S. Zając) - 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 
Polska Unia Gospodarcza  
(W. Kornowski) 0,06 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 
Alternatywa Partia Pracy  
(D. Podrzycki) 0,42 1 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 
Ruch Społeczny (K. Piesiewicz) - 4 3 2 2 3 2 0 1 3 3 1 1 3 1 0 0 
Polska Partia Socjalistyczna - PPS  
(Z. Puchajda) 0,10 1 1 1 1 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 
Polska Wspólnota Narodowa  
(B. Tejkowski) 0,02 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 
Konfederacja (A. Słomka) - 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 
Stronnictwo Konserwatywno Ludo- 
we – Ruch Nowej Polski (A. Balazs) - - - - - - - 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 
Inne partie 0,43 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 
Na kartach umieszczono komitety wg kolejności alfabetycznej. Przy nazwach koalicji i ugrupowań, w nawiasach podano nazwiska ich liderów. 
Prezentowane w tabeli  wyniki preferencji odnoszą się do wszystkich uprawnionych do głosowania osób, które zadeklarowały („zdecydowanie” lub 
„raczej”) gotowość wzięcia udziału w wyborach i które wiedziały, na jakie z wyszczególnionych na liście – lub inną niż wymienione partie zagłosować. 
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* * * 
 

Wśród osób, które zadeklarowały gotowość głosowania nie było 

zdecydowanych, kogo poprzeć – w przypadku pierwszej listy 18% osób, a w 

przypadku drugiej – 19%. Przed trzema tygodniami niezdecydowani stanowili 20% 

w przypadku obu list – najnowsze wyniki nie są więc pod względem liczby osób 

gotowych głosować, ale nie mających sprecyzowanych preferencji rekordowo 

wysokie. 

 



 
GDYBY W NAJBLIŻSZĄ NIEDZIELĘ ODBYŁY SIĘ WYBORY DO SEJMU,  

TO CZY WZIĄŁBY(ĘŁABY) PAN(I) W NICH UDZIAŁ(a) 

 

DANE W PROC.
LICZBA 
OSÓB

zdecydo-
wanie 

tak

raczej 
tak

raczej 
nie

zdecydo- 
wanie 

nie

trudno 
powiedzieć

OGÓŁEM 38 25 10 20 7 959

PŁEĆ
mężczyźni 39 25 10 20 6 454

kobiety 36 24 11 21 8 504

WIEK

18-24 lata 30 28 13 22 7 154

25-34 lata 33 25 15 19 7 180

35-44 lata 28 33 9 24 6 170

45-54 lata 42 20 10 18 10 180

55-64 lata 53 25 6 11 5 109

65 i więcej lat 43 16 8 25 7 165

WYKSZTAŁCENIE

podstawowe 31 25 13 23 8 258

zasadnicze zawodowe 32 22 12 25 9 278

średnie i pomaturalne 42 25 9 18 5 319

wyższe i licencjat 57 28 1 9 6 102

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

wieś 36 26 12 17 9 353

miasta do 20 tys. 31 30 10 21 8 116

miasta 20-100 tys. 38 25 8 21 8 191

miasta 100-500 tys. 35 21 9 30 5 184

miasta pow. 500 tys. 53 17 12 16 2 114

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA

kierownicy, specjaliści 60 21 5 11 3 55

prywatni 
przedsiębiorcy 50 31  14 4 40

pracownicy 
administracji i usług 35 26 15 22 3 99

robotnicy 29 29 15 22 4 120

rolnicy 35 32 2 16 14 59

gospodynie domowe 27 31 11 24 7 29

emeryci 47 16 9 22 6 185

renciści 36 19 12 18 15 105

uczniowie i studenci 28 37 8 20 7 93

bezrobotni 34 21 13 23 8 171

PRAKTYKI RELIGIJNE

regularnie 
praktykujący 38 27 10 19 7 568

nieregularnie 
praktykujący 35 23 13 23 6 287

niepraktykujący 45 15 6 22 12 94

SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ

dobra 41 35 6 17 2 107

średnia 40 24 10 19 7 518

zła 33 22 12 23 10 324

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ

w ogóle się nie 
interesują 19 17 11 40 13 222

raczej się nie 
interesują 29 30 15 18 7 302



 

raczej się interesują 50 26 7 13 5 363

bardzo zainteresowani 68 18 4 7 2 72

POGLĄDY POLITYCZNE

lewicowe 53 24 4 13 5 203

centrolewicowe 51 28 7 12 2 76

centroprawicowe 62 25 3 6 4 70

prawicowe 46 27 10 14 4 140

trudno powiedzieć 22 24 15 29 10 470

a Dane TNS OBOP; Sondaż z dn. 11-13 maja 2002 r. 

 
PREFERENCJE PARTYJNE POLAKÓW - 1 

- LISTA 1 - 
1.Alternatywa Partia Pracy; 2.Koalicja SLD-UP; 3.Konfederacja; 4.LPR; 5.PO; 6.PPS; 7.PUG; 8.PWN; 9.PSL; 10.PiS; 

11.RS; 12.Samoobrona; 13.SKL-RNP; 14.UPR; 15.UW; 16.ZChN; 96.inne(a,b) 

 
DANE W PROC. LICZBA 

OSÓB1. 2. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 14. 15. 16. 96.

OGÓŁEM 1 36 7 11 1 0 0 10 12 0 12 2 6 1 1 473

PŁEĆ
mężczyźni 1 36 4 13 1 0 1 12 11  13 2 7 1  249

kobiety 0 36 10 10 0 0 0 8 12 0 11 1 6 2 3 224

WIEK

18-24 lata 2 39 6 7 10 19  7  10   72

25-34 lata 33 5 20 1 10 9  3 1 13  4 78

35-44 lata 26 4 12 1 1 13 10 1 18 5 5 1 2 82

45-54 lata 41 7 13 9 11  15 1 3   97

55-64 lata 45 12 4 1 7 5  17  4 1 2 67

65 i więcej lat 1 32 10 10 1 3 9 15  11 1 2 5  77

WYKSZTAŁCENIE

podstawowe 2 35 9 4 1 2 11 7  21 1 4 3 1 102

zasadnicze 
zawodowe 32 10 10 1 17 6  20 1 3 1 1 120

średnie i 
pomaturalne 41 6 10 1 0 8 16  6 2 7 1 2 179

wyższe i licencjat 30 3 26 1 1 3 15 1 1 3 14  1 72

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

wieś 1 24 9 5 1 1 21 5  23  6 2 1 168

miasta do 20 tys. 2 55 4 4 2 4 13  8 2 4 1  47

miasta 20-100 tys. 51 6 19 1 0 4 7  5 1 4  2 102

miasta 100-500 tys. 40 9 19 1 4 12  8 2 4 1  85

miasta pow. 500 tys. 25 4 13 1 3 31 1 1 5 14  2 70

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA

kierownicy, 
specjaliści 36 3 11 3 8 3 3 10 21  3 33

prywatni 
przedsiębiorcy 20 28 4 30  3  12  4 30

pracownicy 
administracji i usług 44 12 15 2 10 9    5  4 46

robotnicy 52 4 9 2 5 10  10 2 6   52

rolnicy 13 3 49 2  32     32

gospodynie domowe 13 9 10  44 9 14   10

emeryci 1 36 11 7 1 1 9 14  15 1 2 2 1 94

renciści 48 5 9 2 12 7  8  4 5 2 46

uczniowie i studenci 38 5 13 12 23  2  7   45

bezrobotni 2 36 7 15 6 6  19 1 7 1  84



 

PRAKTYKI RELIGIJNE

regularnie 
praktykujący 1 29 9 11 1 1 1 12 12 0 15 1 4 2 1 284

nieregularnie 
praktykujący 43 4 11 1 8 13  8 3 9  1 136

niepraktykujący 58 3 15 3 6  2 2 9  2 50

SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ

dobra 35 13 1 1 1 12 15  5 3 11 1 1 69

średnia 0 35 8 13 0 0 0 8 12 0 10 1 8 2 2 260

zła 1 39 9 7 1 12 9  18 1 2 1 1 139

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ

w ogóle się nie 
interesują 3 29 6 11 2 12 11 2 15  6 2 1 54

raczej się nie 
interesują 1 36 12 8 1 1 11 9  14 2 4 2 1 127

raczej się interesują 35 5 11 0 0 10 13  12 2 8 1 1 233

bardzo 
zainteresowani 45 4 20 2 1 4 12  3 2 6  2 58

POGLĄDY POLITYCZNE

lewicowe 75 1 3 0 7 3  7 1 1  1 140

centrolewicowe 53 4 5 2 16 3  5  13   54

centroprawicowe 3 5 38 2 11 17  7 2 16   54

prawicowe 6 15 21 1 4 28 1 12 3 4 3 3 85

trudno powiedzieć 2 21 10 6 1 1 1 14 11  21 2 7 2 2 140

a Braki wyszczególnionych w opisie tytułu tabeli kolumn oraz puste komórki w tabeli danych oznaczają, że w badanej zbiorowości 
dana kategoria nie została wskazana przez żadną z osób.  
Zera występują w sytuacji, gdy kategoria została wskazana - w badanej zbiorowości - przez liczbę osób stanowiącą mniej niż 1%. 

b Dane TNS OBOP; Sondaż z dn. 11-13 maja 2002 r. 

 
PREFERENCJE PARTYJNE POLAKÓW - 2 

- LISTA 2 - 
1.Alternatywa Partia Pracy; 2.Konfederacja; 3.KPEiR; 4.LPR; 5.PLD; 6.PO; 7.PPS; 8.PUG; 9.PWN; 10.PSL; 11.PiS; 1

13.Samoobrona; 14.SLD; 15.SD; 16.SKL-RNP; 17.UPR; 18.UP; 19.UW; 20.ZChN; 96.inne(a,b) 

 
DANE W PROC.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 9

OGÓŁEM 1 0 1 6 0 13 0 1 0 10 13 0 12 31 0 0 2 3 5 1

PŁEĆ
mężczyźni  0 0 4 13 0 1 0 12 13 0 13 30 0 0 2 3 5 1

kobiety 1  1 7 0 12 0 8 13 0 12 32   1 3 5 2

WIEK

18-24 lata   1 3 7 2 8 22  8 29   1 10 8  

25-34 lata  1  5 24 9 15  3 28 1  1  11  

35-44 lata    4 12 1 1 13 9 1 18 21   5 5 5 1

45-54 lata    5 14 11 12  14 40   1 1 2  

55-64 lata   1 11 1 6 9 5  19 39  1  1 4 1

65 i więcej lat 3  1 9 10 1 1 9 17 1 10 30    1 3 4

WYKSZTAŁCENIE

podstawowe 1  1 6 1 5 2 1 11 8  20 31  1 1 4 4 3

zasadnicze 
zawodowe  1 1 8 12 18 8  21 23   1 4 1 1

średnie i 
pomaturalne 1  1 5 11 1 0 7 19 0 6 37 0  2 2 5 1

wyższe i 
licencjat    5 29 1 15 1 2 27   3 2 14  

wieś   1 6 6 2 0 22 8  23 21    4 4 2

miasta do 20 tys. 2   4 4 3 4 16  11 45   3 3 4 2

miasta 20-100 



 

MIEJSCE 
ZAMIESZKANIA

tys.   0 6 21 4 8  6 43 1  2 4 4  

miasta 100-500 
tys. 1 1 1 10 1 17 2 14  8 36  1 2 1 4 1

miasta pow. 500 
tys. 1  2 1 16 1 3 31 2 1 23   3 3 13  

GRUPA SPOŁECZNO 
- ZAWODOWA

kierownicy, 
specjaliści    3 15  8 3 6 32   10  22  

prywatni 
przedsiębiorcy    29 4  34   21     6  

pracownicy 
administracji i 
usług

  2 9 18 10 9   38 2   4 3  

robotnicy  2  4 10 2 6 13  10 41   2 4 6  

rolnicy    11 3 53 3  30        

gospodynie 
domowe    9 8  9  40 12   8  13  

emeryci 2  1 9 1 8 1 9 15 1 13 33  1  1 2 2

renciści   2 5 9 2 13 7  11 43    2 2 4

uczniowie i 
studenci    5 13 4 8 23  2 32    6 7  

bezrobotni    3 16 6 12  21 28   3 6 5 1

PRAKTYKI 
RELIGIJNE

regularnie 
praktykujący 0  1 8 0 13 1 0 11 15 1 15 24  0 1 3 3 2

nieregularnie 
praktykujący  1 1 1 12 1 9 12  9 37 1  4 4 8  

niepraktykujący 2   3 15 3 10  2 52    3 9  

SAMOOCENA 
SYTUACJI 
MATERIALNEJ

dobra 1  1 3 13 3 10 17  5 29   5 3 9 1

średnia 1 0 0 6 0 14 0 0 0 8 13 1 11 31 0 0 1 4 6 1

zła   1 7 9 14 13  18 34   1 2 2 1

ZAINTERESOWANIE 
POLITYKĄ

w ogóle się nie 
interesują  2  6 1 11 14 13 2 15 19    8 6 2

raczej się nie 
interesują 1  1 8 9 1 12 12  15 33 1  2 3 2 1

raczej się 
interesują 0  0 5 13 1 0 9 15  12 31  0 2 2 7 1

bardzo 
zainteresowani   2 6 22 2 4 12 1 3 40   2 1 6  

POGLĄDY 
POLITYCZNE

lewicowe 1  1 4 8 4  7 69  1 2 3 1  

centrolewicowe  2  2 5 2 15 7  5 45    8 10  

centroprawicowe    5 40 2 9 17  7 3   2  16  

prawicowe    14 22 1 5 31 2 11 6   3  2 3

trudno 
powiedzieć 1  1 8 0 7 2 14 13  23 16 1  2 4 5 2

a Braki wyszczególnionych w opisie tytułu tabeli kolumn oraz puste komórki w tabeli danych oznaczają, że w badanej zbiorowości dana
nie została wskazana przez żadną z osób.  
Zera występują w sytuacji, gdy kategoria została wskazana - w badanej zbiorowości - przez liczbę osób stanowiącą mniej niż 1%. 

b Dane TNS OBOP; Sondaż z dn. 11-13 maja 2002 r. 
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